



SLUNCE
svítí všem

Zpravodaj

Jsmo moderní a profesionální organizace, která pomáhá dětem a dospělým s hendikepem.

červenec / srpen 2023 | vydání 82



Terasa přístavby školy Slunce v Unhošti slouží také jako pódium

Ocenění zaměstnanců ŠKOLY SLUNCE A CENTRA

Slunce bylo založené v roce 1991, kdy začala fungovat škola ve Stochově. Někteří zaměstnanci jsou s námi od úplných začátků. Na letošní červnové poradě byli dlouholetí kolegové oceněni.

Všichni zaměstnanci Slunce, jak ze školy, tak i z centra služeb, se sešli ještě před prázdninami na závěrečné poradě a posezení na školní zahradě v Unhošti. Ředitel školy, ředitelka centra, vedoucí jednotlivých služeb a zástupkyně školy zhodnotili uplynulý rok ve službách a ve škole a nastílnili plány do budoucna.

Následovalo ocenění zaměstnanců, kteří jsou ve Slunci více jak dvacet let. A nebylo jich málo. Zlatý přívěsek ve tvaru sluníčka převzalo, nebo ještě převezme 18 našich kolegů a kolegyň. Byli jimi zaměstnankyně školy M. Šindelářová, H. Vomastková, M. Kmínková, S. Frýdlová, I. Maternová, K. Kopecká, R. Schlessingerová, H. Soukupová, J. Puchýřová, E. Bližňáková, M. Bláhová, J. Bירוšová, zaměstnanci z centra V. Jelínková, M. Ebert a F. Chamra a také vedení organizace manželé Dvořákoví a Jakub Dvořák. Udělena byla i dvě zvláštní ocenění - za nasazení při vybírání finančních prostředků při Buskingu pro S. Kolenčíkovou a pro pana O. Tlustého za dlouhodobou spolupráci se Sluncem.



Červnová závěrečná poradě je jednou z mála příležitostí, kdy se mohou setkat téměř všichni zaměstnanci Slunce, popovídat si a strávit společný čas. ■

ÚVODNÍ SLOVO

„Paměť je milosrdná, selhává nám, je to však drahé vykoupení...“ zpívá Michal Malátný, frontman skupiny Chinaski v jedné z písní téhle kapely. A má pravdu! Naše paměť totiž nefunguje jako dokonalý záznamník, který uloží nahrávku a později ji naprosto přesně přehraje. Docela dobře si pamatujeme jenom hlavní děj nějaké události a nebo její pointu. Vzpomínka se totiž objevuje vždy, když si chceme na nějakou věc vzpomenout - a právě v té chvíli se také většinou trochu pozmění. Tahle nově trochu poupravená vzpomínka pak překryje tu původní a při každém dalším vybavování se to děje zas a znovu. Základ sice zůstane stejný, ale mění se méně či více významné detaily. Naše vzpomínky se tak můžou změnit i docela zásadně a my si pak pamatujeme něco, co se ve skutečnosti stalo o dost jinak. A klidně bychom za to dali ruku do ohně. Vy na tohle všechno pamatujte :), až se s Vašimi blízkými budete dohadovat o Vašich vzpomínkách na letošní prázdniny. Přeji Vám krásný zbytek léta, ať si na něj uchováte jen ty nejpříjemnější vzpomínky!



Jakub Dvořák,
ředitel školy

Váš

Záříjový koncert

Rádi bychom Vás pozvali na jedinečný koncert s hvězdami české hudební scény, který bude vysílat v přímém přenosu Česká televize a proběhne 26. 9. 2023 v Obecním domě v Praze. Během vysílání - a samozřejmě i mimo něj - bude možné podpořit děti a dospělé ze Slunce prostřednictvím zaslaných DMS. Koncert pro Slunce pořádá agentura Divinus naší patronky Kateřiny Brožové. Těšit se můžete na vystoupení Kateřiny Brožové, Moniky Bagárové, Ilony Csákové, Michala Davida, Štefana Margity, Michala Malátného, Bohuše Matuše, Radima Schwaba, Ondřeje Rumla, Marka Vašuta a Mariana Vojtka. Vstupenky si můžete zakoupit prostřednictvím sítě Colosseum Ticket.



Centrum služeb JEDE NAPLNO I V LÉTĚ

Sluneční škola nám o prázdninách utichla. Probíhají v ní drobné opravy a přípravy na další rok. Zato Centrum služeb Slunce všem provoz nepřerušilo a i o prázdninách je ve službách živo.

Posedět na zahrádce Kavárny Slunce v Unhošti můžete i v létě a to každý všední den od 10 do 16 hodin. Nabízíme širokou škálu zákusků a chlebičků z naší cvičné pekárny. V kavárně a pekárně probíhá sociálně terapeutická dílna a program zaměstnávání lidí se zdravotním postižením. Svou nabídkou je kavárna konkurenceschopná a cenově velice přívětivá. Budeme rádi, když se stavíte.

V rámci služeb se naši uživatelé účastní zahradnických prací, kde mohou rozvíjet své pracovní návyky a dovednosti. Vyzkoušejte si řadu činností, ve kterých se postupně zdokonalují. Staráme se o zelen nejen tu sluneční na našich zahradách, ale vypomáháme i seniorům z našich sociálních služeb. Uznání za dobře odvedenou práci je pro naše uživatele obrovskou motivací pro další zlepšování.

Plný je také Domov dobré vůle Slunce v Unhošti-Nouzově. S jeho obyvateli



▲ Uživatelé při práci s křovinořezem

► Výběr zákusků v kavárně je bohatý



trávíme teplé dny na rozlehlé zahradě, v altánku při aktivizačních činnostech, nebo pečičku o tři ovečky, které na zahradě chováme. ■

PRÁCE NA ZAHRADE KLIENTY BAVÍ

CO VE SLUNCI PROBĚHLO

Pečení i o prázdninách

Také o letní prázdniny pořádáme každou třetí středu v měsíci naše tradiční Pečení pro dobrou věc před Kavárnou Slunce v Unhošti. Stavět se za námi můžete i v srpnu, a to 16. 8. od 10 do 17 hodin. Počutnáte si na výborných koláčích, na jejichž přípravě se podílejí lidé se speciálními potřebami, kteří pracují v naší chráněné pekárně. Kromě koláčů nabízíme škvarkové placky, záviny a další dobroty. Během Pečení si můžete vybrat i výrobky z dílny Slunce.



Letní kemp ve škole

Na začátku července proběhl ve škole Slunce letní kemp. Pořádali jsme ho o letních prázdninách již třetím rokem. Určen je pro děti ze základních škol, především pak té naší. Děti tráví týden volnočasovými aktivitami, hrami a tvořením. Pomáhá to jejich socializaci a navazování nových vztahů se svými vrstevníky. Letní kemp se konal v budově školy v Unhošti a účastnilo se ho 11 dětí.

Legu vždy potěší

Před prázdninami zpestřili žákům vyučování nové stavebnice Lego, které škole věnovali zákonní zástupci jednoho z žáků. Děti měly z oblíbených kostiček velkou radost a jejich fantazie při stavění byla veliká. Děkujeme za dar!



Znamé tváře fotily kalendář

Kalendář pro příští rok jsme začali fotit na konci května, kdy jsme s žáky a klienty vyrazili strávit pohádkový den na zámek v Častolovicích. V červenci jsme se tam vrátili, abychom v zámeckém areálu dofotili známé osobnosti, které se Sluncem v roce 2024 spojí svoji tvář a v kalendáři se objeví. Děkujeme Haně Heřmánkové, Lucii Silkenové, Zdeňku a Zuzaně Žákovým, Marku Šimonovi, Světlaně Nálepkové, Soně Machové, Kateřině Brožové, Markétě Muzikářové, Dáše Zázvůrkové, Josefu Štágrovi za jejich podporu, fotografce Janě Pertákové za hezké snímky a v neposlední řadě paní Dianě Sternbergové za její dlouholeté přátelství a za to, že jsme mohli v Častolovicích fotit.



Focení kalendáře na zámku v Častolovicích

STŘÍPKY ZE SLUNCE

Obědy do škol

I v nadcházejícím školním roce se ve škole Slunce zapojíme do projektu Obědy do škol, který nabízí možnost bezplatného stravování dětem ve věku od 2 do 26 let ze sociálně slabších rodin. Žádosti o dotaci předchází vytipování rodin, kterým by tento projekt mohl usnadnit životní situaci.

Po schválení poskytneme finanční prostředky Středočeský kraj přímo školám. Projekt Obědy do škol pomáhá dětem již 7 let.



Polský orchestr pro Slunce

V září nás čeká velký koncert v Obecním domě s předními českými umělci vyslaný v přímém přenosu ČT. My však pomalu začínáme pod hlavičkou Nadačního fondu Slunce pro všechny připravovat další charitativní koncert, který se uskuteční na stejném místě 15. dubna příštího roku. Pod palcem ho má již podruhé jedna z výrazných dirigentských osobností své generace - Jiří Petrdlík. Na koncertě vystoupí polská filharmonie a také například naše patronka Lucie Silkenová. Věříme, že jak letošní koncert, tak ten v příštím roce přinesou finanční prostředky pro lidi s postižením.

KALENDÁRIUM



- ✓ 16. 8. - Pečení pro dobrou věc, 10 - 17 hod., Kavárna Slunce - Unhošť
- ✓ 1. 9. - Slavnostní otevření přístavby školy, 10 hod., Škola Slunce - Unhošť
- ✓ 26. 9. - Benefiční koncert pro Slunce, 19.40 hod., Obecní dům - Praha



Zpravodaj Slunce, vydání 82, červenec / srpen 2023

Zpracovali Jakub Dvořák, Blanka Dvořáková, Alena Šulcová. Použité foto archiv, Adam Hruška, František Chamra, Andrea Filip, Viktor Šafránek

Archiv všech vydání Zpravodaje najdete na adrese <http://www.slunce.info/zpravodaj>